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Napomena: U svim zadatcima pretpostavite da mantisa svakoga zapisa broja u znanstvenu obliku ima 
točno 6 znamenaka. 
 

PRIMJER 1. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 
 

Zadana je funkcija arctg ( ) ln( 1)x
f x e= + . Izračunajte f '''(π) i zapišite rezultat u znanstvenom obliku.  

 

Rješenje: f '''(π) =  __________________________________________________________________. 
 

Zadatak 1. 
 

Opći član niza (an)n∈N je 3
1

2

n

n

n
a

n

+ 
=  

+ 
. S točnošću od 10–5 izračunajte 150. član zadanoga niza, 

zbroj prvih 200 njegovih članova i njegovu graničnu vrijednost. 
 

Rješenje: a150 ≈ ________________, S200 ≈ _________________________, L ≈ _________________. 
 

Zadatak 2. 
 

Izračunajte  
( )

1

sin
lim

1x

x

x

π

→

⋅

−
. 

 

Rješenje: L =  ______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 3. 
 

Izračunajte 
3

2
0

arcctg

1

t
dt

t

+∞

⋅
+∫  . 

 

Rješenje: I =  ______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 4. 
 

a) Izračunajte zbroj reda 
1

1
n

n

n

x

+∞

=

+
∑ . Pojednostavnite dobiveni izraz što više možete. 

b) Odredite x ∈ R za koji je zbroj reda iz a) podzadatka jednak 3. 
 
 

Rješenje: a) S = _____________________________; b) x = ________________________________. 
 

Zadatak 5. 
 

Koliko najmanje članova harmonijskoga niza treba zbrojiti tako da se dobije zbroj strogo veći od 9? 
 

Rješenje: nmin =  ____________________________________________________________________. 



 

ELEKTROTEHNIČKI ODJEL 
 

MATEMATIČKI ALATI U ELEKTROTEHNICI 

ogledni primjeri 2. kolokvija (ak.god. 2012/2013.) 
 

© mr.sc. Bojan Kovačić, viši predavač 2 

Zadatak 6. 
 

Zadana je funkcija 2( ) ( sin )f x x x= ⋅ . Neka je M Maclaurinov polinom stupnja 6 koji aproksimira 
funkciju f. 
 

a) Izračunajte M(0.1) i zapišite dobiveni rezultat u znanstvenom obliku. 

b) Grafički prikažite funkciju g = |f – M| na segmentu 
1 1

,
2 2

 
−  

. Pohranite dobivenu sliku pod 

nazivom zadatak6.jpg. 
 

Rješenje: a) M(0.1) ≈ ________________________________________________________________. 
 

Zadatak 7. 
 

Zadana je razdioba studenata 1. godine stručnoga studija elektrotehnike na Veleučilištu u Špičkovini 
prema broju bodova na 1. kolokviju iz Matematičkih alata u elektrotehnici. 
 

Broj bodova 5 6 7 8 9 10 
Broj studenata 10 20 30 15 20 5 

 

a) Izračunajte relativnu frekvenciju modaliteta 8 i interpretirajte dobiveni rezultat. 
b) Izračunajte prosječan broj bodova po jednom studentu. 
c) Zadanu razdiobu grafički prikažite poligonom frekvencija. Pohranite dobiveni graf pod nazivom 

zadatak7.jpg. 
 

Rješenja: a) r = __________%. Interpretacija toga podatka je: ________________________________ 
_________________________________________________________________________________. 
b) Prosječan broj bodova po jednom studentu iznosi ________________________________ bodova. 
 

Zadatak 8. 
 

Riješite Cauchyjevu zadaću: 

'' 4 4 sin(2 ),

(0) 0,

'( ) 1

y y x

y

y π

+ ⋅ = ⋅ ⋅


=
 = −

 Pojednostavnite dobiveni izraz što je više 

moguće. 
 

Rješenje: y = _______________________________________________________________________ 
 

Zadatak 9. 
 

Nacrtajte ravninsku krivulju koja prolazi točkom T = (0, 1) i ima svojstvo da je koeficijent smjera bilo 
koje njezine tangente trostruko veći od umnoška kvadrata koordinata pripadnoga dirališta. Pohranite 
dobivenu sliku pod nazivom zadatak9.jpg. 
 

 

 



 

ELEKTROTEHNIČKI ODJEL 
 

MATEMATIČKI ALATI U ELEKTROTEHNICI 

ogledni primjeri 2. kolokvija (ak.god. 2012/2013.) 
 

© mr.sc. Bojan Kovačić, viši predavač 3 

PRIMJER 2. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 
 

Zadana je funkcija ln(arcsin )( ) 1x
f x e= − . Izračunajte f ''(log π) i zapišite rezultat u znanstvenom obliku.  

 

Rješenje: f ''(log π) =  ________________________________________________________________. 
 

Zadatak 1. 
 

Opći član niza (an)n∈N je 
2

2

1

1n

n
a

n

−
=

+
. S točnošću od 10–5 izračunajte 20. član zadanoga niza, zbroj 

prvih 30 njegovih članova i njegovu graničnu vrijednost. 
 

Rješenje: a20 ≈ ________________, S30 ≈ _________________________, L = _________________. 
 

Zadatak 2. 
 

Izračunajte  
3 3

3 3

(2 1) (1 )
lim

(7 2 ) ( 2)x

x x

x x→+∞

⋅ + + −

− ⋅ + +
. 

 

Rješenje: L =  ______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 3. 
 

Izračunajte 
0

2 2

16 arctg 

( 1)

w
dw

w
−∞

⋅
⋅

+
∫  . 

 

Rješenje: I =  ______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 4. 
 

a) Izračunajte zbroj reda 2

2

( 1) n

n

n x
+∞

=

− ⋅∑ . Pojednostavnite dobiveni izraz što više možete. 

b) Odredite x ∈ R za koji je zbroj reda iz a) podzadatka jednak 5. 
 
 
 

Rješenje: a) S = _____________________________; b) x = ________________________________. 
 

Zadatak 5. 
 

Odredite sve prijevojne točke grafa funkcije f (x) = (x2 – 4 ⋅ x + 5) ⋅ ex .  
 
 

Rješenje:  _________________________________________________________________________. 
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Zadatak 6. 
 

Zadana je funkcija f (x) = tg3
x. Neka je T Taylorov polinom stupnja 6 koji aproksimira funkciju f u 

okolini točke 
4

c
π

= . 

 

a) Izračunajte (f  – T)(0.8) i zapišite rezultat u znanstvenu obliku. 

b) Grafički prikažite funkciju g = |f – T| na segmentu 
1

,  1
2
 
  

. Pohranite dobivenu sliku pod nazivom 

zadatak6.jpg. 
 

Rješenje: a) (f – T)(0.8) ≈ _____________________________________________________________. 
 

Zadatak 7. 
 

Zadana je razdioba studenata 2. godine stručnoga studija elektrotehnike na Veleučilištu u Špičkovini 
prema broju bodova na svim trima kolokvijima iz Vjerojatnosti i statistike. 
 

Broj bodova 0 – 10 10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 – 50 50 – 60 
Broj studenata 12 14 8 6 8 2 

 

a) Izračunajte relativnu frekvenciju manje od četvrtoga razreda i interpretirajte dobiveni rezultat. 
b) Izračunajte prosječan broj bodova po jednom studentu. 
c) Zadanu razdiobu grafički prikažite histogramom. Pohranite dobiveni graf pod nazivom 

zadatak7.jpg. 
 

Rješenja: a) r4 = __________%. Interpretacija toga podatka je: _______________________________ 
_________________________________________________________________________________. 
b) Prosječan broj bodova po jednom studentu iznosi ________________________________ bodova. 
 

Zadatak 8. 
 

Riješite Cauchyjevu zadaću: 

3'' 9 6 ,

(0) 0,

'(0) 1.

x
y y e

y

y

⋅ − ⋅ = ⋅


=
 =

 Pojednostavnite dobiveni izraz što je više moguće. 

 

Rješenje: y = _______________________________________________________________________ 
 

Zadatak 9. 
 

Nacrtajte ravninsku krivulju koja prolazi ishodištem i ima svojstvo da je razlika koeficijenta smjera 
normale povučene u bilo kojoj točki te krivulje i apscise dotične točke jednaka 1. Pohranite dobivenu 
sliku pod nazivom zadatak9.jpg. 
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PRIMJER 3. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 
 

Ako je 2( ) arccos ln( ) 2f x x = −  , izračunajte f IV(π) i zapišite rezultat u znanstvenu obliku.  

 

Rješenje: f IV(π) =  __________________________________________________________________. 
 

Zadatak 1. 
 

Opći član niza (an)n∈N je 
2 1

1
1

n

na
n

⋅ +

 
= − 
 

. Izračunajte njegovu graničnu vrijednost L, pa nađite 

najmanji n ∈ N takav da je |an – L| < 10–5. 
 

Rješenje: L =  ____________________________, nmin = ____________________________________. 
 

Zadatak 2. 
 

Izračunajte  
2

2

1
lim arcctg 

(1 )x

x
x

x→−∞

 +
⋅ 

− 
. 

 

Rješenje: L =  ______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 3. 
 

Izračunajte površinu ravninskoga lika omeđenoga krivuljama y2 = 9 ⋅ x, x = 0 i x = 1. 
 

Rješenje: P =  ________________________________________________________________kv. jed. 
 

Zadatak 4. 
 

a) Izračunajte zbroj reda 
2

1

9

4 n
n

n

x

+∞

⋅

=

⋅

⋅
∑ . Pojednostavnite dobiveni izraz što više možete. 

b) Odredite sve x ∈ R za koje je zbroj reda iz a) podzadatka jednak 1. 
 
 
 

Rješenje: a) S = _____________________________; b) x = ________________________________. 
 

Zadatak 5. 
 

Odredite najmanju i najveću vrijednost funkcije f (x) = (2 – 2 ⋅ x – x2) ⋅ e–x .  
 
 

Rješenje: Najmanja vrijednost funkcije je __________________, a najveća _____________________. 
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Zadatak 6. 
 

Zadana je funkcija f (x) = cos3
x. Neka je T Taylorov polinom stupnja 7 koji aproksimira funkciju f u 

okolini točke 
2

c
π

= . 

 

a) Izračunajte relativnu pogrešku aproksimiranja vrijednosti f (1.6) s vrijednošću T(1.6) i zapišite 
rezultat u znanstvenu obliku. 

b) Grafički prikažite funkciju g = |f – T| na segmentu 
3

,  2
2
 
  

. Pohranite dobivenu sliku pod nazivom 

zadatak6.jpg. 
 

Rješenje: a) rp ≈ __________________________________________________________________%. 
 

Zadatak 7. 
 

Zadana je razdioba studenata 2. godine stručnoga studija elektrotehnike na Veleučilištu u Špičkovini 
prema broju bodova na 1. kolokviju iz Numeričke matematike. 
 

Broj bodova 6 7 8 9 10 11 12 
Broj studenata 3 4 7 6 5 10 15 

 

a) Izračunajte relativnu frekvenciju veće od modaliteta 10 i interpretirajte dobiveni rezultat. 
b) Izračunajte prosječan broj bodova po jednom studentu. 
c) Zadanu razdiobu grafički prikažite jednostavnim stupcima. Pohranite dobiveni graf pod nazivom 

zadatak7.jpg. 
 

Rješenja: a) r10 = __________%. Interpretacija toga podatka je: _______________________________ 
_________________________________________________________________________________. 
b) Prosječan broj bodova po jednom studentu iznosi ________________________________ bodova. 
 

Zadatak 8. 
 

Riješite Cauchyjevu zadaću: 

'' 2 sin ,

( ) ,

'(0) 0.

y y x

y

y

π π

+ = ⋅


=
 =

 Pojednostavnite dobiveni izraz što je više moguće. 

 

Rješenje: y = _______________________________________________________________________ 
 

Zadatak 9. 
 

Ravninska krivulja prolazi ishodištem i ima svojstvo da je zbroj koeficijenta smjera tangente povučene 
u bilo kojoj točki krivulje i ordinate dotične točke jednak 1. Napišite jednadžbe svih asimptota te 
krivulje. 
 

Rješenje: __________________________________________________________________________. 
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PRIMJER 4. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 
 

Ako je ( )( ) arcsin 1 x
f x e

−
= − , izračunajte f V(π) i zapišite rezultat u znanstvenu obliku.  

 

Rješenje: f V(π) =  __________________________________________________________________. 
 

Zadatak 1. 
 

Zadane su realne funkcije f (x) = tg x + 1 i 
1

( ) 1g x
x

= − . Izračunajte [ ]
1

lim ( )( )
x

g f x
−

→+∞
� .   

 

Rješenje: L =  ______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 2. 
 

Napišite jednadžbu normale povučene na graf funkcije f (t) = (et + e + 1) ⋅ t – 3 ⋅ et + e u njezinoj 
prijevojnoj točki. 
 

Rješenje: Tražena jednadžba glasi: y =  __________________________________________________. 
 

Zadatak 3. 
 

Ispitajte konvergenciju nepravoga integrala 
2

2 arcctg 

1

u
du

u

+∞

−∞

⋅
⋅

+∫ . Ako integral konvergira, izračunajte ga.  

 

Rješenje: __________________________________________________________________________. 
 

Zadatak 4. 
 

Izračunajte točnu i približnu (s točnošću od 10–5) vrijednost integrala ( )
2 2

0

4 3 cosw w dw

π

⋅ ⋅ ⋅ ⋅∫ .  

 

Rješenje: Točna vrijednost integrala jednaka je ___________, a približna ______________________. 
 

Zadatak 5. 
 

Odredite najmanji prirodan broj n za koji je apsolutna vrijednost razlike zbroja reda 
2

1

( 1)k

k k

+∞

=

−
∑  i zbroja  

prvih n članova reda strogo manja od 10–5. 
 

Rješenje: Traženi prirodan broj je jednak ________________________________________________. 
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Zadatak 6. 
 

Neka je T Taylorov polinom stupnja 5 koji aproksimira funkciju ( ) cos
2

x
f x =  u okolini točke c = π. 

 

a) Izračunajte apsolutnu vrijednost pogreške koju činimo kad f (3.1) aproksimiramo s T(3.1). Zapišite 
dobiveni rezultat u znanstvenu obliku. 
 

b) Na istoj slici nacrtajte grafove funkcija f i T na segmentu [3, 4]. Pohranite dobivenu sliku pod 
nazivom zadatak6.jpg.  

 

Rješenje: a) ap ≈ ____________________________________________________________________. 
 

Zadatak 7. 
 

Zadana je razdioba studenata 2. godine stručnoga studija elektrotehnike na Veleučilištu u Špičkovini 
prema broju bodova na obama kolokvijima iz Numeričke matematike. 
 

Broj bodova 0 – 10 10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 – 50 
Broj studenata x 6 16 12 8 

 

Za „prolaz“ je bilo potrebno skupiti barem 20 bodova, a za ocjenu izvrstan barem 40 bodova. Poznato 
je da ukupno 14 studenata nije položilo pisani dio ispita putem kolokvija. 
 

a) Izračunajte postotak studenata koji je pisani dio ispita putem kolokvija položio s ocjenom izvrstan. 
b) Izračunajte prosječan broj bodova po jednom studentu. 
c) Zadanu razdiobu grafički prikažite histogramom. Pohranite dobiveni graf pod nazivom 

zadatak7.jpg. 
 

Rješenja: a) p = ___________________________________________________________________%. 
b) Prosječan broj bodova po jednom studentu iznosi ________________________________ bodova. 
 

Zadatak 8. 
 

Odredite funkciju y = y(t) čiji je Laplaceov transformat 
2 2

32
( )

(4 1)

s
F s

s

⋅
=

⋅ +
 . 

 

Rješenje: y = _______________________________________________________________________. 
 

Zadatak 9. 
 

Nacrtajte integralnu krivulju koja prolazi točkom T = (0, 1) i zadana je običnom diferencijalnom 
jednadžbom y' + y = 2 ⋅ cos x. Pohranite dobivenu sliku pod nazivom zadatak9.jpg. 
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Rezultati zadataka: 
 

PRIMJER 1. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 3.21312 ⋅ 10–2. 
1. a150 ≈ 0.71890; S200 ≈ 144.99457, L ≈ 0.71653. 

2. 
3

L
π

= . 

3. 
4

64
I

π
= .  

4. a) 
2

2 1

( 1)

x
S

x

⋅ −
=

−
; b) x = 2. 

5. nmin = 4 550. 
6. a) M(0.1) ≈ 9.96667 ⋅ 10–5. b) Vidjeti Sliku 1. 
 

 
Slika 1. 

 
7. a) 15; Točno 15% studenata ostvarilo je točno 8 bodova. b) 7.3; c) Vidjeti Sliku 2.  

 

 
Slika 2. 

 

8. y = –x ⋅ cos(2 ⋅ x). 

9. 
3

1

1
y

x
=

−
. Vidjeti Sliku 3. 

 

 
Slika 3. 
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PRIMJER 2. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 7.61082 ⋅ 10–1. 
1. a20 ≈ 0.99501; S30 ≈ 27.9122, L = 1. 
2. L = –1. 
3. I = 4 – π2.  

4. a) 

2

3

( 3)

( 1)

x x
S

x

⋅ −
=

−
; b) 

1

2
x =  . 

5. 1

10
1,  T

e

 
= − 
 

, T2 = (1, 2 ⋅ e).  

6. a) (f – T)(0.8) ≈ 5.71406 ⋅ 10–11. b) Vidjeti Sliku 4. 
 

 
Slika 4. 

 
7. a) 80; Točno 80% studenata ostvarilo je (strogo) manje od 40 bodova. b) 23; c) Vidjeti Sliku 5.  

 

 
Slika 5. 

 
8. 3 .x

y x e
⋅

= ⋅  

9. y = –ln(x + 1). Vidjeti Sliku 6. 
 

 
Slika 6. 
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PRIMJER 3. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 8.19300 ⋅ 10–2. 

1. 
2

1
L

e
= , nmin = 13 534. 

2. L = π. 
3. P = 4 kv.jed. 

4. a) 

2

2

3

2 ( 1)

x
S

x

 ⋅
=  

⋅ − 
; b) x ∈ {–2, 2}. 

5. 2
min max2

6
,  2f f e

e
= − = ⋅ .  

6. a) rp ≈ 8.41988 ⋅ 10–10 %. b) Vidjeti Sliku 7. 
 

 
Slika 9. 

 
7. a) 40; Točno 40% studenata ostvarilo je barem 10 bodova. b) 9.92; c) Vidjeti Sliku 8.  

 

 
Slika 8. 

 
8. y = sin x – x ⋅ cos x. 

9. 
1

1
x

y
e

= − . Jedina asimptota zadane krivulje je desna horizontalna asimptota y = 1. (Vertikalnih, lijevih 

horizontalnih asimpota i kosih asimptota nema.) 
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PRIMJER 4. 
 

OBAVEZNI ZADATAK: 1.52823 ⋅ 10–2. 

1. 
4

L
π

= − . 

2. y = –x + 2. 
3. Integral konvergira i jednak je π2. 
4. Točna vrijednost integrala jednaka je π3 – 6 ⋅ π, a prilibžna 12.15672. 
5. nmin = 224. 
6. a) ap ≈ 2.74086 ⋅ 10–16. b) Vidjeti Sliku 9. 
 

 
Slika 9. 

 
7. a) 16%. b) 26.2; c) Vidjeti Sliku 10.  

 

 
Slika 10. 

 

8. 2 sin
2

t
y t= ⋅ ⋅ . 

9. y = cos x + sin x. Vidjeti Sliku 11. 
 

 
Slika 11. 


